

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Николаенко Михаила Сергеевича «Оптимизация вентрикулосинусрансверзостомии в лечении гидроцефалии у больных детского возраста», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 Нейрохирургия.

Актуальность проблемы диагностики и лечения гидроцефалии у детей остается важной социально-медицинской проблемой ввиду распространенности этих патологических состояний среди детского населения, тяжестью проявлений заболеваний и малой эффективности применяемых методов лечения.

Целью диссертационной работы была оптимизация вентрикулосинусрансверзостомии в лечении гидроцефалии у больных детского возраста путем мониторинга венозного давления и определения оптимального места для имплантации венозного катетера.

Для выполнения этой цели Николаенко М.С. поставил 4 задачи, в ходе решения которых провел комплексный, на достаточно большом и хорошо верифицированном материале, ретроспективный анализ результатов лечения 54 детей в возрасте от 4-х месяцев до 17 лет с гидроцефалией. Методология исследования была направлена на изучение общих и персонализированных аспектов клинических и нейровизуализационных проявлений гидроцефалии, течения и прогноза патологического процесса, параметров ликворообращения и кровообращения, определение эффективности применяемого метода лечения.

Необходимо отметить практическую значимость данной работы. Установлено, что во время имплантации вентрикулосинусрансверзостомии необходим не только мониторинг параметров ликворообращения, но и оценка параметров цереброваскулярного сопряжения, для оптимизации работы данного метода лечения гидроцефалии у детей.

Научные положение и новизна работы обоснованы необходимым количеством фактических данных, полученных на основе статистической обработки.

Выводы закономерно вытекают из результатов, представленных в диссертации, и соответствуют цели и задачи исследования.

По теме диссертационного исследования опубликовано 12 научных работ, из них 3 статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных Перечнем ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, получен 1 патент на изобретение.

Четыре вывода очень четко подводят итог работы. Хорошо представлены практические рекомендации. Обращает на себя внимание заинтересованность автора в продолжение работы. Перспективы разработки темы персонализированной диагностики и применения альтернативных методов лечения гидроцефалии у детей, требуют дальнейшего тщательного анализа индивидуальных фактов исхода операции, совершенствование методов оценки ликворообращения, биомеханических свойств краиоспинальной системы и цереброваскулярного сопряжения.

Таким образом, диссертация Николаенко М.С., отражает суть научного исследования. Диссертация Николаенко Михаила Сергеевича «Оптимизация вентрикулосинусрансверзостомии в лечении гидроцефалии у больных детского возраста», является научно-квалификационной работой, в которой решена задача оптимизации вентрикулосинусрансверзостомии в лечении различных форм гидроцефалии, имеющая важное социально-экономическое значение для нейрохирургии. Работа вносит значительный вклад в теорию и практику здравоохранения.

Заключение. Диссертационная работа Николаенко Михаила Сергеевича «Оптимизация вентрикулосинусрансверзостомии в лечении гидроцефалии у больных детского возраста» по поставленным задачам, их решению, актуальности, практической и научной значимости полностью соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842, в редакции от 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Николаенко М.С. заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 нейрохирургия.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры детской хирургии ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» МЗ РФ

 Н.В. Глаголев

Подпись доктора медицинских наук, профессора Н.В.Глаголева заверяю

Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО «ВГМУ им. Н.Н. Бурденко»
Минздрава России

 С.И. Скорынин



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России). 394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10.
тел.: 8 (473) 259-38-05. e-mail: mail@vrngmu.ru

